
 
Határtalanul programmal a Felvidéken 

Az Érdi Batthyány Sportiskolai Általános 

Iskola és Gimnázium 35 hetedikes tanulója 

és három pedagógusa négy tartalmas napot 

tölthetett a Felvidéken a Határtalanul pályá-

zat keretében a Bethlen Gábor Alapkezelő 

Zrt. jóvoltából. 

Az utazásra előre felkészültünk, részt vet-

tünk a Magyarság Háza rendhagyó óráján. 

A határt Parassapusztánál zökkenőmentesen 

léptük át. Első szlovákiai megállónk Sel-

mecbányán volt, ahol a város főterével is-

merkedett a csoport: megtekintettük a régi 

városháza és a Szent Katalin templom épü-

leteit, a Szentháromság szobrot, majd felsé-

táltunk az egykori evangélikus líceum épü-

letéig, ahol megnéztük Petőfi Sándor és 

Mikszáth Kálmán emléktábláját. A főtér régi 

épületeinek megcsodálása után az Óvárhoz 

sétáltunk fel, ahonnan remek kilátás nyílott 

a városra és a híres kálváriára. 

Körmöcbányán időutazást tettünk a város 

történelmi központjában, megtekintettük a 

város főterét. A régi pénzverdében fogad-

tak bennünket, így betekinthettünk a „kör-

möci arany” készítésének folyamatába, az 

egykori pénzkészítés rejtelmeibe. 

Ezt követően a középkori Magyarország 

gazdagságának 3. kulcsát látogattuk meg 

az „arany” és az „ezüst” kulcsok után: a 

rézbányászatáról híres Besztercebányát. A 

város főterén az óratoronnyal, a Mária-

oszloppal, a régi városházával, a barba-

kánnal, majd az egykori német és szlovák 

templomokkal ismerkedtünk és megtekintettük Mátyás királyunk és Beatrix királyné egykori 

ötszintes házát. 

 



 

   

Ezután elindultunk szálláshelyünk felé, útközben 

Zólyom városával és várai történetével, Balassi Bá-

lint szülőhelyével ismerkedtünk. Kokava Líniára 

érve a szobák elfoglalása után vacsoráztunk. 

A második napon a reggelit követően a Szlovák 

Nemzeti Park részét képező Dobsinai 

Jégbarlanghoz utaztunk, ahol gyönyörködhettünk 

a csodás természeti képződményekben. 

A barlang megtekintését követően kellemes volt az 

erdei úton való séta és a természetben elfogyasztott hidegebéd. 

Programunkat az Obrovisko-i Rodinny Parkban folytattuk, ahol a gyerekek nagyon élvezték az 

ürgék és  a szamarak etetését. A Herencsvölgy közelében lévő Bisztro vízeséshez túráztunk még 

a délután folyamán, ahol kellemesen elfáradtak ugyan a diákok, de a látvány és az élmény 

felejthetetlen volt. A vacsorát gyorsan elfogyasztották, majd a pihenő következett. 

    



 

 

A harmadik nap reggeli után úticélunk Rozsnyó volt, ahol először a Fábry Zoltán Magyar Ta-

nítási Nyelvű Alapiskolához látogattunk el. 

    

Ez után a történelmi városközpontba sétáltunk.  Itt csoportokra osztva kellett megkeresni a gye-

rekeknek a  város nevezetességeit, mint pl. Andrássy Franciska grófné szobrát, a kamaraházat, 

mint a város legrégebbi épületét, a városházát,  a püspöki palotát és a Fekete Sas szálló épületét. 

Ügyesek voltak nagyon, elkészítették a fotókat. 

Ezt követően Betléren az Andrássy család vadászkastélyát kerestük fel, ahol magyar nyelvű 

tárlatvezetéssel tekintettük meg a gazdag gyűjteményt. Az angolparkban tett séta során különö-

sen a vízesésnek volt nagy sikere. 



 

    

Itt találkoztunk a Felvidék híres és is-

mert idegenvezetőjével, Korpás Árpád-

dal. Évek óta készíti csapatával a Fel-

földi tájoló és a Száll a rege várról várra 

című sorozatokat, melyeket YouTube 

csatornán vagy a Ma7 oldalain lehet 

megnézni. Árpád nagyon közvetlenül 

köszöntötte a gyerekeket, megtisztelte-

tésnek tartja, hogy nézik a műsorait és 

felismerik őt. Elmesélte, hogy Ipolyság-

ról került a fővárosba, Pozsonyba és ott 

ismerkedett meg a feleségével, akivel 

ott alapítottak családot. Hivatásának te-

kinti a felföldi értékek bemutatását. A gyerekek örömmel és büszkén készítették a fotót vele. 

Betlér után Krasznahorkaváraljára látogattunk el, ahol megtekintettük a gróf Andrássy Dénes 

által feleségének építtetett mauzóleumot. Magyar nyelvű tárlatvezetésünk nagyon érdekes volt. 

Megkerestük a család kedvenc tacskó kutyájának emlékére emelt szobrot is. 

Innen mentünk tovább az egykori megyeszékhelyre, Sajógömörre, ahol felidéztük Mátyás ki-

rály gömöri mondáját és Czinka Panna történetét, majd megtekintettük Mátyás király és Czinka 

Panna szobrát. Ezt követően utaztunk szálláshelyünkre. 



 

    

A negyedik napon a reggeli elfogyasztása és a csomagok buszba történt bepakolása  után  

Rimaszombatra indultunk. Megismerkedtünk a város történelmével, megtekintettük a Tompa 

Mihály téren álló Petőfi és Tompa szobrokat, az egykor huszárlaktanyaként működő múzeum 

épületét. A Fő téren ismét feladatot kaptak a gyerekek: önállóan, 4-6 fős csapatokkal kellett 

fotót készíteniük Blaha Lujza és Ferenczy István szobrával, a Tátra Hotel és a régi városháza 

épületével, valamint a számukra legjobban tetsző épülettel. Ezt is sikeresen teljesítették 

a gyerekek,  az elkészítették a képanyagot. 

    



 
Utunkat Gácsra folytattuk, ahol 

a ma kastélyszállóként működő 

csodálatosan felújított 

várkastélyt tekintettük meg 

idegenvezetéssel. A gyerekeket 

lenyűgözte a kastély szépsége és 

monumentalitása. 

A közeli Füleken a várral és 

környékével ismerkedtünk, 

magyar nyelvű tárlatvezetéssel 

tekintettük meg a Bebek-torony 

múzeumi szintjeit, majd  

gyönyörködtünk a csodálatos 

kilátásban.  

A füleki program után a csoport Somoskőújfalu felé indulva átjött a határon és rendben, 

élményekben gazdagon érkezett haza. 


